

宁波包揽省运会半数网球金牌

“体教结合”的人才培养模式是成功基石



□记者 顾嘉懿 发自绍兴

昨天,省运会网球比赛全部结束,宁波代表团取得大捷,收获网球项目所有20枚金牌中的10枚,遥遥领先于其他地市队伍。10枚金牌分别为甲组男子团体、女子团体、男子单打,乙组男子团体、男子双打、女子团体、女子双打、女子单打,以及短式网球比赛中的男子单打和男子团体项目。

看到平时的训练有了成果,宁波市小球训练中心主任金伟芬很是开心,“说明我们‘体教结合’的业余训练方式很有成效,孩子们学习不放弃,比赛时也能出成绩”。

看上去似乎人还没有拍子大,但这些网球少年的眼神里已经透出运动员的韧劲了。 记者 戴斌 摄

“亦师亦友”的家长团

在省运会宁波网球代表队里,年龄最大的队员不过15岁,许多小队员都由父母陪同来到绍兴比赛。场上比赛激烈,场外的“家长团”也不轻松,心情甚至比孩子们还要紧张许多。不过对于最后的成绩,家长们普遍心态轻松,赢了固然多有鼓励,输了也很理解,觉得经历失败对独生子女也很有益。

在宁波三中念高一年的陈骁昊是上届省运会丙组的个人和团体冠军,今年,他参加男子甲组的比赛,他原想再拿两个冠军,因为“压力有些大”最终收获个人比赛的第三名。父亲陈旭东一直“亦师亦友”地陪伴在他身边,表示“输赢不重要,每场比赛都赢是

不可能的,重要的是落后情况下自我调节和抗压能力,不轻言放弃,希望他能在失败中成长。”

看到自己的队友许汇峰拿到男单冠军,代替他完成“双冠”梦想,陈骁昊并没有表现出失落,一样很为队友开心,“我们实力原本差不多,谁拿冠军都一样”。结束比赛,陈骁昊还忙着跟队友分享自己上个月月底在北京参加偶像德约科维奇见面会的心情,“小德出现了40分钟,跟我们一个个握手、签名、合影;我们送了他一只蛋糕,祝他今年中网比赛顺利,他用中文说了一句‘谢谢’”。陈骁昊绘声绘色地学着小德那一句不甚标准的“谢谢”,把队友都逗乐了。

金牌背后“塔基”扎实

周溢霖今年10岁,在江东外国语实验小学念五年级,昨天上午,他和江恺言两个人在男子丙组三、四名比赛中输给对手终得第四。周溢霖的妈妈俞宁觉得孩子的这段经历挺值得,“失败只能靠他们自己面对,家长帮不上忙。这其实有利于他们心智的成熟,在面对挫折时变得更强大”。俞宁觉得孩子每天训练很辛苦,但能学到课堂上学不到的东西,包括跟队友的相处等,而且因为参加比赛要去各种地方,跟不同的人接触,“出来历练过,也比同龄人要懂事一些”。

10枚金牌的背后,有着许多像周溢霖这样喜欢走进网球练习场的少年,他们将来未必走专业道路,但是愿意通过这项运动来锻炼自己。宁波市小球训练中心主任金伟芬接受采访时告诉记者,宁波网球队的定位是业余训练,采用“体教结合”的模式,队员

分布在全市各所中小学,跟普通学生一样读书上学,利用放学以后和节假日时间训练。这样保证了孩子们的学习时间,在其他地市中,理念也属先进。

“在我市小学、初中,分布有10个训练点,但高中到目前为止还没有跟网球队正式合作的点”,金伟芬觉得,其中好像一直少了一环,导致往年到高中还坚持练网球的孩子寥寥无几,运动队梯度不完整,不过今年情况有了一些转变,“宁波三中特别破例和小球中心试行合作模式,招收了陆依儿、陈骁昊两个网球尖子生,使他们训练和学业都能有保证。”金伟芬高兴地表示,“希望这次比赛取得的好成绩能够给市教育局、体育局信心,保持好后续的衔接,也希望我市高中名校能给这些优秀的网球队员更多机会和更多鼓励吧。”

沙排赛场里临时搭档居多

本报讯(记者 顾嘉懿) 在昨天进行的省运会沙排比赛中,宁波男子甲组选手何晓峰/马伟战胜温州队夺冠,女子甲组选手史若怡/苏婷婷得到第四名。值得一提的是,这两组选手都属于临时组建的队伍,两位女队员在此之前甚至都没有在沙滩上配合训练过。

这4位队员都曾是宁波体育运动学校排球队的同学,在今年2月份之前,他们的专项是室内排球,都没有接触过沙滩排球。因为他们的年龄正好合适参加省运会的沙排比赛,就被教练拉来体验了一把沙排。据记者了解,省运会其他沙排队伍多数也是如此。

今年2月,在海南参加的15天沙排集训是他们第

一次“踩沙地”。何晓峰觉得沙排和室内排球的区别在于沙地移动比较困难,特别耗体力,“不过在沙滩打球不容易受伤,对膝盖的损伤也小”。由于在那次集训中表现不错,何晓峰被浙江省队挑去,专门练沙排,不过至今也就练了10个月。马伟是在省运会前三个月,被何晓峰叫去省队一起练配合的。何晓峰笑称两人纯属临时抱佛脚,好在基础都不错,何晓峰身材高大进攻优势,马伟有防守优势,正好互补。

练了三个月上场,何晓峰和马伟一路打得顺风顺水,直到“杀”进决赛拿了冠军,让其他队的教练员很是吃惊:宁波队第一次参加比赛,就拿了冠军,真真不得了。

刀锋战士因“过失杀人”被判五年监禁

据新华社电 南非北豪登省最高法院庭法官玛希帕21日宣布,“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯因过失导致女友斯滕坎普死亡,被判刑五年。

皮斯托瑞斯共有两项罪名成立:因枪杀女友的“过失杀人罪”被判五年徒刑;因曾在一家餐厅鸣枪的罪名被判三年徒刑,缓期五年执行,缓刑的前提是皮斯托瑞斯在五年内不会再犯。

法官玛希帕说,皮斯托瑞斯犯有过失杀人罪,判处其五年监禁。我在这项判决中,已经考虑到罪行的严重性,甚至导致死亡,也考虑了被告人的个人情况和社会效应。

法官说,非监禁刑罚会向社会发出错误的信息,过长的量刑也因为缺乏怜悯并不恰当。如果判刑太轻,司法将蒙羞,人们会形成玩弄法律的态度,因此缓刑并不适当。

法官说,失去的生命无法挽回,希望此次判决能够给相关各方提供某种了结。

斯滕坎普的父母以及其他家人和朋友也多次出席案件的庭审。皮斯托瑞斯的妹妹和弟弟接受电视台采访时表示,过去20个月的负担特别繁重,我们的生活永远地改变了。

皮斯托瑞斯表示将不会对此次判决提出上诉。庭审结束后,皮斯托瑞斯在与叔叔阿诺德简单交流后便被直接送往监狱。

现年27岁的南非著名残疾运动员,“刀锋战士”皮斯托瑞斯在2013年2月14日“情人节”射杀了女友斯滕坎普。南非警方认为这是一起预谋凶杀案,但皮斯托瑞斯称这是一起误杀,他把女友误当成了入室窃贼。南非北豪登省最高法院9月12日判定皮斯托瑞斯谋杀罪名不成立,并裁定他犯有过失杀人罪。

皮斯托瑞斯2012年参加了伦敦奥运会男子400米和4×400米比赛,成为参加奥运会的第二个双腿截肢运动员。随后的伦敦残奥会上,他摘得男子400米和4×100米接力金牌。

至于这起轰动全球的案件是否将尘埃落定还取决于被害人家属是否会提出上诉。目前南非各界对过失杀人的裁决也有很大争议。



皮斯托瑞斯被带离法庭。 新华社发

进球后空翻庆祝 印度球员不幸身亡

据印度时报报道,印度东北部米佐拉姆邦地区的一名23岁球员,在参加当地联赛进球后,采用了克洛泽式的空翻庆祝,但不幸头部着地,入院医治无效去世。

这名不幸的球员名叫彼得·般桑祖拉(Peter Biaksangzuala),他于上周末在印度东北部的卡沃扎沃尔镇(Khawzawl)参加了一场地区级别的足球联赛,并打入扳平的进球。兴奋的般桑祖拉用一个两个前手翻接一个前空翻的动作庆祝自己的进球,不料乐极生悲,动作失误头部着地。当时他马上痛苦地倒在草地上,随后队友和裁判员意识到了问题的严重,将他用担架送往医院。

尽管医生试图修复他受损的脊椎,上周日,般桑祖拉病情恶化不幸去世。当地足协官员哈马尔(Lal Hmar)称,般桑祖拉在去世前捐出了自己的眼角膜。 肖纵